

哪款国旗更可心?

新西兰初步选定新国旗方案,明年公投决定换不换

围绕征集新国旗设计,新西兰公投11日初步计票结果“锁定”一个获胜方案。接下来,新西兰将于明年3月再次公投以决定是否要用新方案取代旧国旗。新西兰民众对更换国旗一事关注度颇高,而退伍军人等群体持激烈反对态度。在1万多幅投稿中,还涌现出不少令人啼笑皆非的“大胆设计”。

选新国旗成了创意秀

新西兰选举委员会11日说,初步计票显示,在5个备选国旗方案中,以银蕨叶和南十字星为图案、黑白蓝配色的设计最受欢迎。

新西兰副总理比尔·英格利希说:“虽然只是初步计票结果,但是新西兰民众现在可以把注意力转向是要保留旧国旗,还是改用新国旗。”

新西兰总理约翰·基上任以来积极推动更换国旗,希望换掉带有米字图案、体现英殖民烙印的现国旗。新西兰11月20日至12月11日举行第一次公投,从5个候选方案中选出最佳设计;定于明年3月举行第二次公投,以决定是否要改用新国旗。

在海选阶段,新西兰当局收到1万多幅投稿,其中常见银蕨叶、几维鸟等极具该国特色的元素。这些投稿经由互联网“晒”出后,新西兰民众踊跃点评,参与度极高。

例如,在其中一幅投稿中,新西兰国鸟几维鸟的眼睛里射出几道绿色激光射线,俨然斗志昂扬的愤怒小鸟状,令人不禁莞尔;在另一幅投稿中,一只绵羊与一个蛋筒冰激凌并列,据设计师杰丝·吉布斯解释,因为新西兰人最爱绵羊和冰激凌。



在新西兰工厂,现有国旗(最下方)与新设计国旗放在一起。

总理极力推动,半数民众不买账



目前最受欢迎的新国旗设计。

新西兰现在的国旗底色为深蓝色,左上角是英国米字旗图案,右侧是代表南十字星座的4颗镶白边的红色五角星。自上世纪70年代以来,新西兰国内就一直存有是否变更国旗的争论。

主张更换国旗者认为,新西兰现国旗带有英国殖民特征,并易与澳大利亚国旗弄混,应该改用更具自身特色的新国旗。

以总理约翰·基为首

的执政党国家党在2014年9月赢得第三次执政机会后就变更国旗作为政府的一项重点工作。约翰·基曾表示,银蕨是新西兰国花,是新西兰的国家标志,一面印有银蕨叶的国旗可以为新西兰带来更多的旅游收入。

有意思的是,尽管约翰·基所在的执政党竭力推动变更国旗进程,但还是有很多新西兰民众不买账。

新西兰国内一家调查机构今年11月所做的民调显示,65%的新西兰民众希望保留现有国旗,支持更换国旗的民众比例只占28%。

一些人指责,国旗公投花费不菲,预计达到2600万新西兰元(约合1780万美元),造成纳税人的负担。

一个退伍军人联合会表示,更换国旗会对过去几代战死军人构成不敬。“当他们为国家做出了最大的牺牲,我们一直是用(现)国旗盖在他们的棺材上。”该组织在官网上写道。

据了解,新西兰选举委员会截至11日收到152多万张投票,占注册选民数量的48.16%,其中0.16%为无效选票。鉴于部分选票可能要今后几天才能寄到,最终计票结果定于15日公布。

据新华社、澎湃新闻

牡丹峰在华演出未能如期进行

新华社北京12月12日电 记者从有关部门获悉,原定于12月12日起进行的朝鲜功勋国家合唱团和牡丹峰乐团的演出,因工作层面沟通衔接原因,未能如期进行。中方重视中朝文化交流,愿继续同朝方一道,推动两国文化等各领域交流合作向前发展。

美国一起凶杀案“持续”整整33年

本报讯 33年前在美国纽约街头,一位华裔青年在汽车座位上遭人从后方枪击,胸口等处中四弹,伤势虽然严重,但奇迹般活了下来,直到两个月前才死亡。纽约市警方12月11日宣布将这起案件重新划分为凶杀案。当年涉嫌开枪但最终无罪释放的华裔男子,在花甲之年即将到来之际,将重新面对牢狱之灾。

这起案件发生在1982年6月14日凌晨2时左右,地点在布鲁克林高地小区的高速公路桥下,时年25岁的叶比利被发现倒在一辆汽车的驾驶座位上,身上四枪都是从背部射入。警方表示,当时在案发地点南方街区刚发生一起毒品交易案。

叶比利被送往医院抢救,重伤的他最终脱离生命危险;不过,枪伤虽然没有立即夺走他的生命,但33年来病痛如影随形,最终导致他在今年10月2日死亡,享年58岁。法医在叶比利死后进行检验,本月10日确定他的死因是凶杀。

当年同为25岁的曹史坦利在案发后被捕,被以暴力攻击和非法持有武器两项罪名移送法办,但最终并未受到检方起诉。如今,他已是58岁的中年人。布鲁克林检察官办公室将分析是否以凶杀罪名起诉曹史坦利。

(中新)

智利拟在沙漠中建“海水水电站”

据新华社专电 智利打算在全球最干燥的沙漠里修建一座水电站,已经通过项目环评,正在寻找投资商加盟。只是,水从何而来?智利方面提出了一个大胆构想:利用太阳能把海水抽到山顶水库,然后让海水倾泻而下用于发电。

英国《每日邮报》11日援引知情人士的话报道,智利能源企业瓦尔哈拉公司计划在阿塔卡马沙漠建造一座装机容量30兆瓦的水电站,预计项目将耗资4亿美元。

阿塔卡马沙漠是世界上除南北极外最干燥的沙漠,年均降雨量仅为1.5厘米。不过,该沙漠地理位置特殊,西临太平洋,东靠安第斯山脉,令智利设计师们寻获了一个“新思路”。

根据瓦尔哈拉公司的设想,可利用太阳能把太平洋的水抽到安第斯山脉顶峰的两座水库里,然后让海水向下流经水电站发电。

为什么要如此折腾?专家介绍,此举目的是克服太阳能、风能等可再生能源的一大缺陷,即不稳定性。由于日晒程度、风力大小随时在改变,太阳能和风力发电均难以保证稳定;而安第斯山脉的不少高峰海拔在6000米以上,通过水势落差便可确保稳定发电。

按照瓦尔哈拉公司战略经理弗朗西斯科·托雷亚尔瓦的说法,阿塔卡马沙漠独特的地理位置,意味着“这是世界上唯一一个能够上马这类项目的地方”。

智利能源供应眼下主要依靠煤、石油、天然气等化石燃料,本国产量难以满足用电需求,很大程度上依赖进口。

沙特女性投出“第一票”

女性首获选举权,或为政治进步里程碑

沙特阿拉伯12日举行地方选举,女性首次获准参选和投票,被视为这个国家迈向男女平等的一步。

男女分隔,怎么宣传?

本次选举中,超过900名女性获得候选人资格,与接近6000名男性一起争夺全国284个地方政府委员会的众多席位。

除性别比例悬殊外,女性候选人在近半个月的竞选活动中还面临诸多障碍。例如,依据沙特严格的宗教教法,陌生男女必须分开。这一规定适用于餐馆、商店等公共场所,也同样适用于竞选活动。因此,女性候选人无法与男性选民直接接触,而由于选民大多数为男性,女性候选人难以有效地向多数选民阐明自己的竞选纲领。

东部城市哈费尔巴廷一名男性选民说,他可以跟男性候选人面对面交谈,甚至一起分享食物和咖啡,但对女性候选人,男性选民连相貌都看不到,难以确定是否要投票支持她们。

为争取更多支持,一些女性候选人尝试其他宣传渠道。在沙



12月12日,在利雅得,一名女子在投票站投票。 新华/法新

特首都利雅得附近地区迪里耶从事管理咨询的阿尔贾齐·侯赛尼过去12天主要依靠互联网进行竞选宣传。她把自己的竞选宣言放在个人网站上,选民不论男女都能看到。

不能开车,怎么投票?

依据沙特选举委员会的数据,本次选举注册选民人数接近150万,其中女性约11.9万人,占选民总数的不到十分之一。

按照沙特法律,女性不得

驾驶汽车,外出须由男性家人陪同。这被视为女性登记选民人数远少于男性的原因之一,也可能成为女性选民完成投票的障碍。

家住沙特与科威特边境附近的乌姆·穆罕默德说,她的住处附近没有出租车,能否投票要看丈夫能否开车带她去投票站,或是能否与其他女性结伴租车。

为鼓励女性选民行使投票权,沙特一个女性权利倡导团体与打车软件优步合作,在

12日当天免费搭载女性选民前往投票站。

“参与就是胜利”

投票当地时间12日上午8时开始,下午5时结束。计票工作预计次日完成。

不少选民认为,相比候选人性别,其所代表部落利益是决定选民投票倾向的更重要因素。

女性候选人侯赛尼说,她希望至少十分之一的女性候选人胜出,但即便只有一人当选,也是“前进一步”。

沙特已故国王阿卜杜拉曾“谨慎”尝试改变,包括在该国2005至2009年发展纲要中,将提升妇女在社会中的地位作为首要问题。新国王阿卜杜勒-阿齐兹今年1月继位后,继续致力于推进提升女性地位。

对一些女性候选人而言,不论输赢,能够参选本身已经是一种胜利。利雅得60岁的儿科医生阿迈勒·巴德尔丁·萨沃里说,她出于爱国之心参选,竞选活动获得不少人支持。“我不是为了赢而参选,我认为自己参选就已经是赢了。”

据新华社